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Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π. 1153/30.11.2022 Ερώτηση.  
 

Σχετικά με την εν θέματι ερώτηση που κατέθεσαν στη Βουλή των Ελλήνων οι 

Βουλευτές της Κ.Ο. του ΠΑ.ΣΟ.Κ. - ΚΙΝ.ΑΛ. Δημήτριος Μπιάγκης και Κώστας Σκανδαλίδης, σας 

γνωρίζουμε ότι το θέμα της επιστροφής στις τουριστικές επιχειρήσεις του καταβληθέντος 

ΦΠΑ από τα ανείσπρακτα τιμολόγια της Thomas Cook, εκφεύγει των ρυθμιστικών 

αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Τουρισμού. Σε κάθε περίπτωση, σε ότι αφορά δράσεις και 

πρωτοβουλίες του Υπουργείου Τουρισμού, σας γνωρίζουμε τα εξής:   

Η προστασία ταξιδιωτών - καταναλωτών σε περίπτωση έκτακτων γεγονότων, όπως 

είναι μεταξύ άλλων η αφερεγγυότητα ή χρεοκοπία τουριστικών γραφείων, αλλά και η 

αντιμετώπιση των συνακόλουθων αρνητικών επιπτώσεων στις τουριστικές επιχειρήσεις 

αποτελούν προτεραιότητα για το Υπουργείο Τουρισμού, μετά  και την πρόσφατη κρίση στον 

τουριστικό κλάδο λόγω της πανδημίας.  

Υπό αυτό το πρίσμα, το Υπουργείο Τουρισμού συμμετέχει ενεργά στις συζητήσεις με 

την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για την πιθανή αναθεώρηση της Οδηγίας (ΕΕ) 2015/2302 για τα 

οργανωμένα ταξίδια και τους συνδεδεμένους ταξιδιωτικούς διακανονισμούς, η οποία 

ρυθμίζει πολλά θέματα σχετικά με την προστασία κατά της αφερεγγυότητας τουριστικών 

γραφείων. Μετά και την εμπειρία της πανδημίας, με τις μαζικές ακυρώσεις ταξιδιών και την 

συνακόλουθη πίεση ρευστότητας στις τουριστικές επιχειρήσεις, η Επιτροπή συλλέγει 

δεδομένα από τα κράτη-μέλη σχετικά με τα εθνικά συστήματα προστασίας κατά της 

αφερεγγυότητας, τα προβλήματα που έχουν ανακύψει και τις πιθανές λύσεις τόσο σε εθνικό 

όσο και σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Μετά την αξιολόγηση όλων αυτών των δεδομένων, η 

Επιτροπή θα εξετάσει εάν θα προχωρήσει σε νομοθετική πρόταση για την αναθεώρηση της 

ως άνω Οδηγίας εντός του 2023.  

Επιπλέον, το Υπουργείο Τουρισμού στο πλαίσιο των Ετήσιων Σχεδίων Δράσης του για 

τα έτη 2022 και 2023 έχει συστήσει Ομάδα Εργασίας (α.π. 3678/24.02.2022 απόφαση 

Υπουργού Τουρισμού, ΑΔΑ: 6ΙΧΘ465ΧΘΟ-ΕΒΕ) με αντικείμενο την αξιολόγηση βέλτιστων 

πρακτικών άλλων κρατών, την μελέτη των δυνατοτήτων κάλυψης των απαιτήσεων 
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ταξιδιωτών σε περιπτώσεις έκτακτων γεγονότων σύμφωνα με την εθνική και ενωσιακή 

νομοθεσία και την διατύπωση σχετικών προτάσεων.  

Περαιτέρω, μετά την πολύπλευρη κρίση που προκάλεσε η πανδημία του Covid – 19 

και με γνώμονα τη θωράκιση του ελληνικού τουρισμού και την προστασία του brand και της 

εικόνας της Ελλάδας στις διεθνείς αγορές, το Υπουργείο Τουρισμού συμμετείχε στην σύνταξη 

του Σχεδίου Διαχείρισης Κρίσεων για τον ελληνικό τουρισμό, στο πλαίσιο προγράμματος 

που διαμόρφωσε ο Παγκόσμιος Οργανισμός Τουρισμού (UNWTO) σε συνεργασία με την 

Ευρωπαϊκή Τράπεζα Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης (ΕBRD). Το πρόγραμμα είναι βασισμένο 

στο πακέτο τεχνικής βοήθειας που ανέπτυξε ο Παγκόσμιος Οργανισμός Τουρισμού 

προκειμένου να υποστηρίξει την ανάκαμψη του τουρισμού από την πανδημία του COVID-19 

σε επιλεγμένες χώρες, συμπεριλαμβανομένης της Ελλάδας, με σκοπό μια ολιστική 

προσέγγιση ως προς την αντιμετώπιση των επιπτώσεων πιθανών κρίσεων με την υιοθέτηση 

άμεσων και στοχευμένων ενεργειών. Στόχος του Σχεδίου, το οποίο εκπονήθηκε εντός του 

2022 και θα αξιοποιηθεί περαιτέρω από το Υπουργείο Τουρισμού, είναι να αυξήσει την 

αποτελεσματικότητα και την ευελιξία του τουριστικού τομέα ως προς τις προκλήσεις που 

παρουσιάζονται και να παρέχει βήμα προς βήμα ενέργειες που μπορούν να προσαρμοστούν 

σε διάφορα είδη κρίσης.  
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